

# DEBRECZEN.

## POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, csütörtökön és szombaton.

### Hirdetési díj:

Ötösöttes petitsorért 6 kr.  
Nagyobb terjedelmű, mint amennyi több  
iszelet hirtetések, alk. szerin. a leg-  
olcsóbb arert.  
Bélyegdíj: Minden beiktatásért külön  
30 kr.  
Nyilat. ter. en megjelöl. közlemény öt-  
hasasos sora 15 kr.  
Név. vagy bérmendetlenül beküldött ké-  
rások nem vesznek tekintetbe. — Ugy  
szintén kéziratos sem adnak vissza.

### Szélsécsend.

○ Mióta az országgyűlés elnapolta, ott áll meg a mai tárgya, mely a körérdekeket főtartaná.

A külföldi hírek sem meglepők annyira, hogy felvonva tartanak a figyelmet. A franciaországi mozgalmak is, melyek a külföldi igazgatottságok keltnek, alig bírnak a kedélyekre nagyobb hatást gyakorolni; minnek oka főképp abban rejlik, hogy megcsodáljuk már, a francia nemzetet folytatás állapotban szenvedni látni, anélkül, hogy az emberiség javára, s a szabadság érdekében példányosított alakban domborodni látna ki az iszonyú véres küzdelemből.

A nagy szélsécsend egy halálmadár szárnyasságára tör meg olykor, melynek színe gyöngyözött ébreszt bennünket. A halálmadár: a delegáció, mely kisereti a képviselőket; mint a lélecznyomás zárt ajkainkat; dicső múltunk emlékeit el akarja leplezni előrevetett sötét árnyával a jövőben; megfélemlítet a nemzetet, ha ennek ezéreses multja nem volna égő csipkebokor tűze, melytől a feltámadás fátyla lángra kap!

A halálmadár sivatasa nem kell nemesebb mozgalmak a magyar éghajlaton; inkább csak saját ékeltelenségének, képtelenségének hirdetője az.

Nem követi a nemzet figyeime e vázmozdulatit egyébért, mint azért, hogy újra-meg-újra szánalmal, megvetéssel forduljon el tőle. Mert az intézmény, mit a váz jelez, a jognak, az önállóságnak, függetlenségnek az emberi tökéletesedésnek, a polgári társaság magasabb céljainak merev tagadásánál nem egyéb.

Forduljunk el tehát e csoda lénytől, e szörnyűtől, míg az végre magamagát emészti föl mammoth gyomrából! ... A szélsécsend alatt meg-megmozdul olykor egy lassúan fejlődő nemesebb mozgalom, melynek rendeltetése, hogy óriási hatalomná nője ki magát.

Mint a gerjedő tűz, mely alig bír életre vergődni az ellenséges elemek közt, de ha töre kap, elborítja az ellenséges akadályokat, öszönével, izzó hevével megrendíti a hatalmas erődöket is, melyek erjedő erejükből visszatarták, s a megisztulás utó-  
mivéül a romlott légtér elhárítá-  
m!

Ugy e csendesen induló mozgalom is egyszerű megtisztulási harcnak kezdete, s a szabadság érdekében! ... E szélid, ez ártatlan izgalom, melyek hullámai még most önmagukba ütődnek és önmagukon törődnek meg, a törvényhatóság közelélt terén látszik föl-  
merülni szemünk előtt.

Kicsiny még arra, hogy nagyok lát-  
szassék; de csirában sokkal több az erő,  
nagyobb az élet, mintsem fejlődésében el-  
juthatassék.

Az időjárás nem kedvező rá; a nap-  
fénye és melegé hiányzik; de a föld s az  
éghajlat biztosítékot nyújtanak arra, hogy  
a jó mag bizonyosan kelésnek fog indulni.

Nemde veszünk észre a nagy szél-  
csendben, hogy a törvényhatóságok, bár-  
mit meg vannak levé az új törvény meg-  
rendezésköz szigorja által, a nyomás el-  
lenében már is ellenhatással kezdenek fe-  
lelni a hatalomnak, melynek sulya rájuk  
késztül nehezdedni?

Ama tiltakozás, óvás a jogegyenlőség és a képviselői alkotmány nevében, mely egyes megyék jegyzőkönyveiben le van fektetve a kormányhatóságok terjesztésének ellenében; és azon közöjj, mely a még tetleg életbe sem lépett törvény megváltoztatása iránt kifejezett nyereszerte.

Nem a jog és a szabadság érdekében megindult mozgalom nyomaira mutatnak-e? ... S ha igaz, hogy küzdelem adja a babért ha igaz, hogy tűz tisztítja meg az aranyat: Nem jogosult-e a remény, hogy a jog nevében és az igazság érdekében kezdett e kisdied harcából egykor diadalmasan kelend ki maga a szabadság, mely nélkül nemes ösztöne folytán nem élhet a magyar?

A küzdelem, mire a törvényhatóságok ki vannak híva, nagy és erős lesz. Lehet, hogy az sokáig is fog tartani, hanem az eredmény, a siker nem lehet kétséges. A hol a kormány minden jogot magához akar ragadni: ott bizonyosan annál erősebb lesz az ellenállás.

Ha a kormány a törvényhatóságok köréhez tartozó minden tárgyba beavatkozik közegei által; ha véleletekre viszi hatalmát, a tisztviselői feletti gyámokodásban, a törvényhatóságok belélete irányzásában, a gazdasági műveletek körül, és a közmivédés érdekében, az alkotmányos szabadság biztosítékait megindult törekvések szabályozásában; ha „a törvényhatóság én vagyok”-féle elvet a gyakorlatban is mohón akarja érvényesíteni; ha így el akarja tompítani a jogérzetet, s alázat, engedelmes szolgáló csoportot törzkiszik alkotni a magyar nemzet sorából:

Akkor a kis mozgalom óriásivá válik, mely lerázza magáról a láncokat. Akkor a központosítási hatalom terjeszkedése ellen harczra kél minden törvényhatóság, minden község, minden ember. S meg a föld s az ég, és az elemek is csatára szállnak az el nyomás ellen.

Mert Árpád vére ezérvóta kliz az elnyomott törekvő elemekkel; s maig sem sikerült szolgálásra hurcoltatása. S mert a föld is, melyen lakik Árpád nemzete, kiveti kebléből a szarnokokat! ... Hazánk földé hősök véréből van áztatva; s a vér termékenyítő tévé a talajt a szabadságfája számára. ... Ezer év alatt hazánkban sokszor indult szeliden, csendes mozgalom, mely későbbben óriásivá növekedett. ... Ki tudja, a szélsécsendben nem óriás rejlik-e?

Szélsécsend után vihar következik! ... De adja az ég, hogy a jogérzet fe-  
lyülről is megizmosodjék; hogy az alkot-  
mányosság biztosítékait könnyedén vissza-  
nyerje a nemzet! ... Akkor a szélsécsend nem fog vihartzel-  
ezni, hanem benne a nemzeti nagy munkaság feletti tájékozódás időjelét ismerjük fel, az anyagi és szellemi mivéledés arany korszaka kezdetét! ...

A magyar rendszek congressusa, mely a rendirintézmény korszerű reformjának megváltása s ehhez képest egy törvényjavaslatnak s egy azt indokoló emlékiratnak kidolgozása véget a „Közrendészeti Lap” évi 21-ik számában már hetekkel ezelőtt inditványoztatott — mint a „B. P. K.” értesül — évi július 10-én Pesten az ország különböző vi-

csatok. Kéj föl barátom, bármily nagyot vétettél is ellenem, én feledni fogom azt. — Soha sem fogják önk megbánni, hogy atyjuk szolgáljának megbocsátása, ön Kronstolp Rikhard gróf és kegyed Kronstolp Ingegerd grófnő.

Kronstolp! — kiáltá föl egyszerre Rikhard és Hjalmar. — Igen Rikhard, ez a mi igazi nevünk. Azokat az iratokat, melyek nevünket, születésünket és atyánkról való örökségi jogainkat igazolják, utazásom közben nagybátány ellopatta tőlem; Tóbiás azonban újra visszakertette azt nekem. — Tehát mégis van oly föld, melyet hazámnak nevezhetek, melyet mindig szerettem és amely iránt eleitől fogva oly nagy vonzalmat éreztem; most már saját nevetem is visszanyertem, melyet szegény atyám viselt! — E szavakban leirhatlan benső melegség feledt.

Mintán a két testvér igazgatottsága csilapodott, elhészelték egymásnak, mily viszontagságokkal kezdének életpályájukhoz. Ingegerdnek életörténetét már ismerjük. Röviden elmondjuk azokat az eseményeket is, melyek Rikhard életére döntő befolyást gyakoroltak. — Jól emlékezem még ama házra — kezdé Rikhard a beszédét — melyben kedves szülőim ápoló gondjai alatt, kora gyermekkorom napjait töltöttem. Még most is előttem lebeg jó anyám alakja; vonásai melyen bevésoédtek jellembe, és én nem csalódom, midőn azokat a tiedien újra látni vélem. Egyszer midőn az erdőszélén jöttszadotam,

dékeiről bejövő esendbízatosokból, városi kapitányokból (s főleg egyes vidékek rendőri karának választott küldöttéből), szóval a közbiztonság képzettebb közegeiből csakugyan össze fog ülni.

A pápa levele a királyhoz. Hohenne lohe hg. Rómából visszatért s a pápától ő fel-  
ségének egy levelet hozott, mely egyszerű szavakban kifejezi a szent atya megindulását „az egyház oly kitűnő és hű fiának szerencsétlenné-  
ségei felett” de gondosan elkerülend, a mi a politikai helyzetre, s a napikérdésre vonatkoznak.

Scherzer Károly miniszteri tanácsos és a keletásiai expedíció volt vezetője tegnapelőtt délután a pesti kereskedők csarnokában, hol a keletásiai expedícióból származó iparcikkok ki vannak állítva, előadást tartott. Scherzer mindelőtt vizsgálta a keletásiai kereskedést s az Ázsiában kelendő árucikkekkel Magyarországot Észak amerikai hasonlított össze, mert hazánk östernényei a gyapot kivételével ugyanazok, és a gyapot helyét nálunk a bor pótolhatja. Nekünk is van kitűnő hajóépítő fánk, vannak kitűnő tengerészek s így a hajózási képesség nem hiányzik. Elbeszéli az expedíció történetét s említi, hogy az expedíciót Revoltella triesti hajótulajdonosnak 1864 ben megjelent emlékirata adott életet. Scherzer vizsgálja a távolgatokat, melyek különben reánk nézve a Suez csatorna által 7000 tengeri mérfölddel megvannak rövidítve; vizsgálja a brit India, China és Japán terjedelmét, kereskedést s hajózási fontosságát. Brit India kereskedelme évenként 1000 millió frtra, a közlekedő hajók száma 5032-re rug 1.800.000 tonna tartalmal; ebből csak 3 három volt osztrák-magyar 3000 tonna tartalommal. — A china forgalom 13.0 milliót, a japáni 100 milliót tesz. Ezen roppant forgalomban 80% Angliának jut, a többi 20% megszokik. Anglia ezen roppant részvétele onnan van, hogy az angol tömeges termékekkel: gyapot-, gyapjuszövetekkel és érczárakkal senki más sem versenyeshetik. Franciaország csakelyebb részt vesz, mert Indiában a finomabb iparcikkok nem igen kelendők. A Suezcsatorna megnyitása Triestnek és Fiumének roppant fontosságú adott, ugyhogy ezek Európa déli részére nézve azzá lehetnek, a mivé Hamburg, Bréma és Liverpool, Európa északi részére nézve lett. Mindelőtt szükséges azonban, hogy a vasuti árshályok olesobbak legyenek, hogy több ne legyenek kénytelenek Reichenbergtől Triestig többet fizetni, mint Reichenbergtől Hamburgon át Honkongig. — Az előadás nagy tetszést aratott.

Külföld. Franciaország. A haditörvénysekknek, mint irva volt, hétfőn meg kellett volna működésüket kezdeni, de az azon okon elmaradt, mert az elérésre váro roppant számú fogoly nagy részének azonosossága sincs még kidérítve, s ebben a versaillesi kormány a lehető legnagyobb lelkiismereti pontossággal és szigorúsággal akar eljárni. Rochefort, ki legelőben kerülend a haditörvénysek elébe, még mindig beteg. Rochefort-t a híres Lachaud ügyvéd fogja védelmezni.

A „Paris Journal” egy kis jegyzéke szerint a frankfurti békekötéshez még egy kis területi változás járulandó. — Nevezetesen Mayeuvre kis városka a luxemburgi határon, cserébe egy erdős területért, vissza fogna csatlolni Franciaországhoz. — E cseré mindenesetre inkább a francziák, mint a németek érdekében lenne.

Az orleansi hercegeknek Párisba utazása alkalmából a Times némi utóhangokat szentel azoknak. E világhírű lap, úgy látszik, nem céd nélkül, különösen azon körülményre helyez különösen nyomtatott, hogy az orleansok, több évi Angolhonban tartózkodásuk alatt, távol tudták magukat tartani minden politikai cselövényességektől. Epen azon körülmény, hogy a hercegek Anglia végdézserető földét nem használták fel az Angliával jó barátságban és szövetségben levő francia császárság elleni fordulatokra, minden angol tisztelettel megvezettek nekik. Ez elég világos figyelmeztetés a

sírből két férfi ugrott elé, kik engem egy oly helyre vitték, hol egy fához két paripa volt kötve. Mindketten azonnal lóra ültek, s az egyik maga elé ültetett engem. Napközben gyorsan utazunk tovább, meg éjment erdőben hálunk meg. Egy sötét éjjel az egyik lérnak karjai közt ébredtem föl; ez egyedül bajdosott velem az erdőben tovább; társa a lovakkal együtt eltűnt.

Másnap reggel egy nagy városba értünk, melyben idestova ödöngettünk az utcákon, midőn engem egyszer csak legázolt egy fekete ruhás lovag, s én azonnal elvesztém eszmémet. Midőn ismét magamhoz tértem, egy pompásan bitorozott szobában voltam. Ágyam előtt két úr állott. Az egyikben azonnal ráismertem a vizgatólappal, ki lepatosott. Kísérőmet soha sem láttam többé. Fejem és karom még sajgott a sérülés fájdalmától, s elkezdtem hangosan sírni. A felétek öltönyös úr vigasztalt, s néhány darab cukorsüteménnyel igyekezett lecsendesíteni; ez sikerült is neki, mert a kapott lécségek évezete mellett feledtem fájdalmamat.

Néhány nappal később fölyggyulván, pártfogom azt kérdezé tőlem nála akarok-e maradni, vagy kíséremhez obajok-e visszatérni? — E megörülve, hogy a bujdosást ily paradicsomi étellel cserélhetem föl, szívesen nála maradtam. Legott finom úr ruhákat kaptam, minden lehető kényelemben részesültem, s folyvást pártfogó társaságban voltam. Néhány hét múlva a tengeren át Angliába utazunk, hol jöttevönnök roppant bir-  
tokai vannak. Mindent neki köszönhetek, nevesség, gazdagságot, sőt a nevet is, melyet ad-

viseltem, mindent nevelőatyámtól nyertem, Sempton Jakab lordtól. Később mások útját jutott értesemre, hogy ugyanabban az évben, midőn velem együtt Angliába jöttem, veszté el nejét és egyetlen fiát. Azt hiszem, ez volt oka, hogy szeretetét egy idegen gyermekre ruházta át, miután saját gyermekét elveszté. E nevelőatyámat rendkívül szerettem Ingegerd, s ha őt ismeri fogod, bizonynyal sautén megszereted.

Egy évvel később Davy szolgálta által nevelőatyámnál. En nem ismertem rá, hogy ő lett volna az, ki engem elrabolt, s egyszersmind társától való megszökése által a haláltól mentett.

chiselhursti béna össeesküvőnek, s csak is a Bonaparték hagyományos szemtelensége teszi lehetővé annak megmértését. Torábbá a Times azon jó tanácsot adja az orleansi hercegeknek, hogy tartásuk meg továbbra is politikai túrelmeket, mert a demokrácia hatalma, s a monarchia elleni gyűlölete jelenleg sokkal hevesebb és nagyobb, mint atyjok idejében volt. A kölcsönalírás Párisban majdnem minden mást háttérbe szorít, még a választási mozgalmakat is, s az aláírás bizalom kezd visszatermi. Az új kölcsön neve „L'empunt de la delivrence.” (A felszabadítás kölcsöne).

A csapat szemle, mint az Independance tudni akarja, csakugyan a roz idő miatt maradt volna el, pedig már minden rendben volt, s a felöl is bizonyosak voltak, hogy a hadsereg Franciaországot és a nemzetgyűlést, s nem a trónkövetelőket fogná életelni. E szemle most már nem sikerült oly nagyszertűen, mint előtte tervezte volt, mert erős csapatszályok indítottak utána a megyékbe és Algierba, s így a párisi hadsereg létszáma nem sokára odaig le lesz szállítva, a mint azt a bekláb követeli, s porosz részről kívánják.

A választásoknál a rendpárti lapok azt hiszik, hogy keresztülviszik jelölteiket. Ezek között van a császárság korából ismeretes Hauszmann is. Azt, hogy a párisi gróf Páris már megátétagta volna, több oldalról megzafolják. E látogatás a választások megtörténte utána fogja halasztani.

„Liberté” szerint a Páris körülvevő erődiesi rendszert tökéletesíteni, s az ecenteitől nagyobb távoltságban akarják felépíteni. A Vanves és Issy erődöket a szomszédos chatilon és haubryjónesi magaslatoakra építetik, s egy új erőd jón még Issy és Mont-Valerien közé.

A legújabb algieri hírek jelentik, hogy Ceres tábornok az európai gyarmatosoktól lakott Bordje faluig előnyomult, — ezen falu teljesen le volt égre. Az ezen falu mellett fekvő erődésze 46 napi ostromot tartott ki. Lallemand tábornokról azt hiszik, hogy még Tizi-Uzuban van, honnan Ceres tábornokkal egyesülni akar, s a még mindig körülzárt National erőd felé nyomul előre. A felkelési mozgalom még egyáltalán nincs győzve, sőt inkább terjedésben és számos apróbb arab törzs szándékzik Sidi Kaddural egyesülni. Konstantinok tartományban is a francziák ellen nyilatkoznak, s ehhez járul még az, hogy a polgári kormányzó Algierban, és a tábornokok viszályban állanak. A katonai kormányzót de Gueydon admiralit Chanzy tábornokkal akarják helyettesíteni.

A francia nemzetgyűlés 15 tagu bizományt választott, melynek feladata a Kegyelmi tények felett határozni E bizomány tagjai: Martel, Bathie, de Maille, Duchatel, Pelletreau, Villeneuve, Pion, Sacase, de Bastard, de Tailhard, de Quinsonnet, Changarnier thk., Bigot, E'Duclere, Morevilleux, Duvinieux és Paris. De Changarnier thk. a választást megköszönte, nem fogadta el. Mert mint mondá, résztvett a rajnai kadjáratban, hadifogoly volt; azután azonnal követelőt sem látta, a két végzőlőst megérdemelt szabadság időt (Non! Nem!) így hat kért, oltják fel őt azon funkciók, melyek tovább is Versailleshez kötnek. Duclere is visszalépett. Így a kamra tartar magának a jogot, hogy a bizományba még két tagot válasszhasson.

A francia választási mozgalomban feltűnő jelenség az, hogy sok kitűnő egyéniség a jelöltséget visszautasítja. Így a bonapartisták közül Rouher és Foreaud, a republikánusok részéről Gambetta, Ordinaire, az orleanisták közül Remusat. A „Verité” egész komolysággal írja hogy Bonaparte Páter Charonthe Inferieure departamentban fellépett.

Németország. A tartományi országgyűlések mind megnyitattak. A rendek a német egységét mindenütt dicsőtő beszédekkel üdvözölték. A német szövetségtanács visszautasította ugyanazon törvényt, mely a lapok cautiókteleltessége tárgyában az országgyűlés által benyújtott, de egyszersmind a birodalmi cancel-

nyen elgondolható szeme sokkal élénkebben tolmácsolta érzelmét mint szavai, különösen midőn Ingegerd tekintetével találkozott. Deltájában a „Falcon” Karlskorona kikötőjébe futott te. XXII.

Október havának egyik szép ószi estéjen Stockholmban az Emundson ház előtt tömördek ember tolongott. Mindenki kíváncsian nyomult a kapu felé, hogy a nagyobbára katonatisztii egyenruhában levő férfiakat s a pompásan öltözött nőket, kik épen kocsijaikon megérkeztek, láthassák. — Lépünk be mi is és menjünk fel a gazdagon világitott lépcsőkon. Először is egy tündérekertt varázsolat előcsarnokba lépünk s onnan egy pompásan berendezett lakásba. Valamennyi terem vendégekkal van telve; a tengerészek egyenruhájában van képviselve. Mintha csak légyottok tizték volna itt egymásnak ki a tengerészek. — Mindentől ismerős arczokra bukunk. Alant már azonnal szemünkbe tűnik Byver, Neif, Thrive, egész sereg tiszt társaságában. Ott a főherceg trónon Emundson asszonyg egy Chaiselongue-n több idős delnő társaságban; amott egy csoportban látjuk Hjalmar, Rikhardot, Emundson egy szürke bajú és bujdoszt tisztas egy férfival, ki nem más, mint Rikhardnak nevelőatyja Sempton Jakab lord.

(Vége következik.)

Delutáni posta. jun. 27. Haussann egy levelet küldött a „Paris Journalban”, melyben megkérdezi a nemzet sorsáról, azaz az országgyűlésről, mely a központosítást követi a monarchiáért.

Debreczen. ANTAVIRATAL. jun. 28. A sziléziai országgyűlésnek, mely a császár felhatalmazására a császár gondolatát szolgálja, a hírek a hazafiamányal.

jun. 27. A kölcsönalírásról, a biztonság fenntartásáról, a szövetkezésről. jun. 28. A szultán egy nyilatkozatot tett az 1852. évi minden politikai ügyre vonatkozólag.

jun. 28. A híradó elmondta, hogy a 5 kral. emelkedett a kedőben 2.60 — 2.70.

Jun. 28. A híradó elmondta, hogy a 5 kral. emelkedett a kedőben 2.60 — 2.70.

Jun. 28. A híradó elmondta, hogy a 5 kral. emelkedett a kedőben 2.60 — 2.70.

Jun. 28. A híradó elmondta, hogy a 5 kral. emelkedett a kedőben 2.60 — 2.70.

Jun. 28. A híradó elmondta, hogy a 5 kral. emelkedett a kedőben 2.60 — 2.70.

Jun. 28. A híradó elmondta, hogy a 5 kral. emelkedett a kedőben 2.60 — 2.70.

Hogy aztán a hitelezők érdeke mennyit szenved csak itt egy helyen másfél év alatt; azt pedig lehet kibeszélni! De oda fenn a kormány még sem igen siet a rendezésel!

**\* A Csokonai emlékszóra** legújabb értesülés szerint folyó évben, október hó közepén fog leleplezni. A granitlapzat augusztusban érkezik meg s felállítását azonnal munkába vesztik.

**\* Az emlékkert-társulat** általa Csokonai díszítő költeményre kitűzött pályázat határdejt, hazai iróknak tájékozta véget ezennel feleleveníteni. A zárnap augusztus 1-én a mikorra is a pályaművek „Emlékkert-társulat”-nak cím alatt Debreczenbe intézendők. A később érkező művek nem pályázhatnak.

**\* A nagyerdői fürdőházban levő gőzfürdő** tárgyában egy felszámolási kúldetést hoztunk, a nők fordására rendeltetett idő tekintetében. Tudvaleg a nők számára a fordási napokon egy óra van fenntartva és pedig délelőtt 12 óráig. Ezen igen rövidre szabott fordási idő aztán azon kellemetlenséggel jár, hogy néha a szűk helyiséget 18-24 nő is igénybe veszi; mi úgy egészen mint más egyéb szempontból sem nem kellemes, sem nem hasznos. Belsőidőnk azon indítványt teszi, határozza a fordónak, a közönség méltányos hajaját úgy is figyelembe vevő bérlethez hentes két napot a nők fordása számára, mi ki is fizetné magát, mert így, kényelmeivel letevé a gőzfürdő használatát, még többet megkedvelnek azt, s ez intézkedés azon tekintetben is hasznos lenne, mert nem állna be a heringkötő összezsúfoltság esete. Tökéletesen osztjuk a beküldött nézetet, s ohajjuk, hogy felszámolása ne legyen sikertelen.

**\* Vizsgák.** A református debreczeni főiskolájában az 1871-72-ik tanévet berekesztő köz- és érttségi vizsgálatok, július hó 19-én délelőtt 7 órakor tartandó hála isteni tisztelet végeztével, a következőkkel fogják tartatni:

I. A főtanoda épületében. a) A közzviszátok: július 19-én d. e. Végzet és földtanból. Nemzetgazdaságt, pénzügytan és pénzügyismeretből. d. n. Bölcsész-történelem és eszjogtanból. Keresztény hittan, Jézus élete és apologetikából. július 20-án d. e. Héber régiségtan. Új-szövetségi bevezetés. O és új-szövetség magyarázatából. Magyar polgári jog. Magyar büntető és bányajog. Törvénykezési eljárás és osztrák büntető jog. b) A latin és görög irodalomból. Egyházszerintástan. Lelkipázkörök és katechizmus. keresztény erkölcs és kánonok ismeretéből. július 21-én d. e. Magyar irodalom történetéből. Fehérgyörgy, római jog és statisztikából. d. n. Mathesisből. Közigazgatási jogból. július 22-én d. e. Keresztény egyháztörténelem. Magyar protestáns egyház-történelem és hitüzenetek történelméről. Nevelés-tanból és angol nyelvből. d. n. A gymnasium VI. osztálya. július 23-án d. e. Tanítóképzési tudományok. d. n. Ének, rajz és testgyakorlat. július 24-én d. e. A gymnasium V-dik osztálya. d. n. IV-dik osztálya. július 25-én d. e. A gymnasium III-dik osztálya. d. n. II-dik osztálya. július 26-án d. e. A gymnasium I-5-ös osztálya. július 27-én d. e. A polgári iskola I-5-ös, II-dik és III-dik osztálya. b) Ertségi vizsgálatok: július 19-21-én kék irásbeli vizsgák: július 22-23-24-ik napján. II. A nagytemplomban. július 26-án d. e. IV. elemi iskola. d. n. III. elemi iskola 2-dik osztálya. július 27-én d. e. III. elemi iskola 1-5-ös osztálya. d. n. II. elemi iskola 1-5-ös osztálya. július 28-án d. e. II. elemi iskola 2-dik osztálya. d. n. I. elemi iskola 1-5-ös osztálya. július 29-én d. e. I. elemi iskola 2-dik osztálya. d. n. Székhelyi iskola. A közzviszátok kezdete délelőtt a főiskolai épületben 9, 9, délután 1, 4 órakor. A nagytemplomban délelőtt 9, délután 4 órakor. Mely nyilvános vizsgálatokra való megjelensre a debreczeni főiskola, általában a nevelés és tudomány iránt érdekeltek tisztelettel felkérhetnek és meghívhatnak. Debreczen, 1871. jun. 16. A debreczeni ref. főiskola igazgatója.

**\* A ref. főiskola építése** mostanában igen lassan halad előre, pedig — mint tudjuk, — az épület munkálataiban levő rész szept. 1-jei mulhatatlan felépítendő, és okt. 1-sőjére már az ifjúság használatára átadandó. Az építési bí-

**\* A ref. főiskola építése** mostanában igen lassan halad előre, pedig — mint tudjuk, — az épület munkálataiban levő rész szept. 1-jei mulhatatlan felépítendő, és okt. 1-sőjére már az ifjúság használatára átadandó. Az építési bí-

**\* A ref. főiskola építése** mostanában igen lassan halad előre, pedig — mint tudjuk, — az épület munkálataiban levő rész szept. 1-jei mulhatatlan felépítendő, és okt. 1-sőjére már az ifjúság használatára átadandó. Az építési bí-

**\* A ref. főiskola építése** mostanában igen lassan halad előre, pedig — mint tudjuk, — az épület munkálataiban levő rész szept. 1-jei mulhatatlan felépítendő, és okt. 1-sőjére már az ifjúság használatára átadandó. Az építési bí-

**\* A ref. főiskola építése** mostanában igen lassan halad előre, pedig — mint tudjuk, — az épület munkálataiban levő rész szept. 1-jei mulhatatlan felépítendő, és okt. 1-sőjére már az ifjúság használatára átadandó. Az építési bí-

**\* A ref. főiskola építése** mostanában igen lassan halad előre, pedig — mint tudjuk, — az épület munkálataiban levő rész szept. 1-jei mulhatatlan felépítendő, és okt. 1-sőjére már az ifjúság használatára átadandó. Az építési bí-

**\* A ref. főiskola építése** mostanában igen lassan halad előre, pedig — mint tudjuk, — az épület munkálataiban levő rész szept. 1-jei mulhatatlan felépítendő, és okt. 1-sőjére már az ifjúság használatára átadandó. Az építési bí-

**\* A ref. főiskola építése** mostanában igen lassan halad előre, pedig — mint tudjuk, — az épület munkálataiban levő rész szept. 1-jei mulhatatlan felépítendő, és okt. 1-sőjére már az ifjúság használatára átadandó. Az építési bí-

**\* A ref. főiskola építése** mostanában igen lassan halad előre, pedig — mint tudjuk, — az épület munkálataiban levő rész szept. 1-jei mulhatatlan felépítendő, és okt. 1-sőjére már az ifjúság használatára átadandó. Az építési bí-

**\* A ref. főiskola építése** mostanában igen lassan halad előre, pedig — mint tudjuk, — az épület munkálataiban levő rész szept. 1-jei mulhatatlan felépítendő, és okt. 1-sőjére már az ifjúság használatára átadandó. Az építési bí-

**\* A ref. főiskola építése** mostanában igen lassan halad előre, pedig — mint tudjuk, — az épület munkálataiban levő rész szept. 1-jei mulhatatlan felépítendő, és okt. 1-sőjére már az ifjúság használatára átadandó. Az építési bí-

**\* A ref. főiskola építése** mostanában igen lassan halad előre, pedig — mint tudjuk, — az épület munkálataiban levő rész szept. 1-jei mulhatatlan felépítendő, és okt. 1-sőjére már az ifjúság használatára átadandó. Az építési bí-

**\* A ref. főiskola építése** mostanában igen lassan halad előre, pedig — mint tudjuk, — az épület munkálataiban levő rész szept. 1-jei mulhatatlan felépítendő, és okt. 1-sőjére már az ifjúság használatára átadandó. Az építési bí-

**\* A ref. főiskola építése** mostanában igen lassan halad előre, pedig — mint tudjuk, — az épület munkálataiban levő rész szept. 1-jei mulhatatlan felépítendő, és okt. 1-sőjére már az ifjúság használatára átadandó. Az építési bí-

**\* A ref. főiskola építése** mostanában igen lassan halad előre, pedig — mint tudjuk, — az épület munkálataiban levő rész szept. 1-jei mulhatatlan felépítendő, és okt. 1-sőjére már az ifjúság használatára átadandó. Az építési bí-

**\* A ref. főiskola építése** mostanában igen lassan halad előre, pedig — mint tudjuk, — az épület munkálataiban levő rész szept. 1-jei mulhatatlan felépítendő, és okt. 1-sőjére már az ifjúság használatára átadandó. Az építési bí-

**\* A ref. főiskola építése** mostanában igen lassan halad előre, pedig — mint tudjuk, — az épület munkálataiban levő rész szept. 1-jei mulhatatlan felépítendő, és okt. 1-sőjére már az ifjúság használatára átadandó. Az építési bí-

**\* A ref. főiskola építése** mostanában igen lassan halad előre, pedig — mint tudjuk, — az épület munkálataiban levő rész szept. 1-jei mulhatatlan felépítendő, és okt. 1-sőjére már az ifjúság használatára átadandó. Az építési bí-

**\* A ref. főiskola építése** mostanában igen lassan halad előre, pedig — mint tudjuk, — az épület munkálataiban levő rész szept. 1-jei mulhatatlan felépítendő, és okt. 1-sőjére már az ifjúság használatára átadandó. Az építési bí-

**\* A ref. főiskola építése** mostanában igen lassan halad előre, pedig — mint tudjuk, — az épület munkálataiban levő rész szept. 1-jei mulhatatlan felépítendő, és okt. 1-sőjére már az ifjúság használatára átadandó. Az építési bí-

**\* A ref. főiskola építése** mostanában igen lassan halad előre, pedig — mint tudjuk, — az épület munkálataiban levő rész szept. 1-jei mulhatatlan felépítendő, és okt. 1-sőjére már az ifjúság használatára átadandó. Az építési bí-

**\* A ref. főiskola építése** mostanában igen lassan halad előre, pedig — mint tudjuk, — az épület munkálataiban levő rész szept. 1-jei mulhatatlan felépítendő, és okt. 1-sőjére már az ifjúság használatára átadandó. Az építési bí-

zottság közelébb meg is sürgette a vállalkozókat, hogy aug. végére az ó épület egészen leontassák, az anyagok rendbehozassanak, hogy az abból kikérülő téglanyag az alaprakásban mind felhasználásuk, és a fűveskertkezési szarnyépület fala legalább annyira emeltesse fel, hogy biztos kerítésül szolgáljon.

**\* Közhasznú jótékonyssággal párosított édes anyai szeretet.** Vincze Dravoczy Janka urleány korán hunyt a hosszabb életre érdemes kedvelt fiának emléket megörökíteni (hajjván, azn 60 osztr. forint, melyet az idvözelt egy regény fordításáért Telegdi K. Lajos könyv-árnyalt nyert, a folsk. gazdasági választmány útján kezemhez küldötte, elő kijelentés mellett, hogy ez összeg addig is, míg a hivatalt műre leendett előzetési pénz összeggel legalább 200 osztr. frt. emelhetik gyümölcsös állapotba tétessék s majdan „Vincze Aladár alapítvány” név alatt kezeltesse, kamatával együtt a legszorgalmasabb 1-5-ös éves bölcsész tanuló jutalmazásuk! Midőn a gyöngéd anyai érzés fölül a mélyen tisztelt közönséget e lapok hasájában nyitotta, tudatom, miszerint a 60 frt. máj napon a G. V. rendezte folytatás takarékpénztárba tettem, s tekintve a nemesen kitűzött jótékony csele, a világ elé bocsátandó mű parlását minden tisztelettel kérem.

Debreczen, 1871. június 20.

Varga Lajos s. k. ref. főisk. pénztárnok

**\* Dohány lefoglalás.** Tegnap a pénzügyváros az Elepen egy nagy szekér csempészett magyar dohányt talált és foglalt le, a rendőrség egyik megbízottja jelenlétében.

**\* A Telegdi K. Lajos** fidei furdó falai hatalmas emelkednek, s azon bővízü kút, melynek a telken kívüli asztására a tanács engedélyt adott, néhány nap alatt teljesen elkészül. Vize minden tekintetben megfelel a kívánalmaknak.

**\* Az ég esatornái megnyitást.** Már tegnap délután hatalmas záporos hullott, csak úgy zuhogott alá a fellegkötő burtalmára, s ez ma délelőtt ismét oly mértékben esett, hogy pár perc alatt tőcsák képződtek a lapályosabb helyeken.

**\* Hirdetési rovatunkban** Matthaeidesz Gusztáv Nyiregyházirol tudatja, hogy Tokaj határában egyik kőbányában S z a r u k ó d i o r i t sziklát fedezett fel, melyből szekérutak, gyalogútdarabok, hidak, tornácok burkolására alkalmas kockaköveket készítenek. E kövek a gránitporfir sziklához tartoznak, s minőségben a vesprédiről, szobi kockaköveket túlhaladják, és ezzel csak is a felsőausztriai mathauzi gránitok versenyezhet. Miután a bányák közel van Debreczenhez, s a szállítást vasút környéki járók látják a kőbányára felhívni a városi mérvonal figyelmét.

**\* Koresmai rendellenességért,** melyek a múlt vasárnap követettek el, tegnap ismét több bűnről lett a szegényalap javára fizetendő bírsággal büntetve a rendőrség által. Így legalább a — koresmai lakárnak — a szűkítő kódó emberiség is veszi hasznát.

**\* A cseresznye-idény** most van javában, s naponta sok szekér érkezik a kedvelt gyümölcsből, s aszemnek jól esik végig nézni azon sok különféle színben pompázó gyümölcs halmozakon.

**\* Az Oláh lakhtanya** esapóteuzán még eddig nem volt az anyacsatornával összeköttetésben, most a mint halljuk, pár nap alatt eszközöltetni fog egy mellékatorna építése által ezen összeköttetés.

**\* Nyomdász jubileum.** A mint értesülünk, a városunkban lévő egyik könyvnyomda személyzete gépmesterük nevenapját 15 éves jubileumát tegnap este megünnepeli.

**\* Közegészközüi orvosi jelentés** 1871. év április haváról. Az időjárás április hó első felében száraz éjjeli fagyásokkal, második felében szelidebb légmérésekkel nedves volt, eső esett 8 nap 14.50 párisi vonal csapadékkal — a hév mérő legalatantab állása apr. 15-én reggel —0.2 R. legmagasabb 20-án délelőtt —18.4 R. mutatott. A légsúlymértő 327.96 és 334.53 párisi vonal közt változott. Uralkodók a déli szelek voltak. Az egészségi állapot leg többet a hurutos bántalmakban szenvedett, fordultak elő azonban lobos bajok és a légző szervekben, úgy mint hártásy torok- és tüdőlob formában, válto lázak epés csorvával terjedtebbek mint a megelőző hóban.

**\* A Zenesztli lapok** cikket közölt legújabb számban „Az elméletesebb művészi tényezőiről” cím alatt; mit ajánlunk előadásra. Fődalommal értesülünk e cikkből arról, hogy a fővárosokban 15-20 műtétel közt, melyek kizárólag dal- és zenével foglalkoznak, csak két van, melyek tiszta nemzeti szellem- és irányzatra vannak fektetve; e két műtétel az országos magyar dal- és zenei egyesület és a pesti nemzeti dalkör. Még az egyetemi dalkörrel is német szellemben működik! Valóban elszomorító dolog! Tanulatunknak egyetemi fájaink a vidéki, különösen főiskolai énekkarainktól, melyek nemzeti szellemben működnek, és pedig szép előhaladások! — Ezen alkalomból a Zenesztli lapokat, a melyek vezetői oly sok küzdelemmel igyekeznek a magyar zene és ének terét a magyar szellem megmenteni, — melegen ajánljuk a miérto, sőt általában a közönség figyelmébe s pártfogásába.

**\* A Zenesztli lapok** cikket közölt legújabb számban „Az elméletesebb művészi tényezőiről” cím alatt; mit ajánlunk előadásra. Fődalommal értesülünk e cikkből arról, hogy a fővárosokban 15-20 műtétel közt, melyek kizárólag dal- és zenével foglalkoznak, csak két van, melyek tiszta nemzeti szellem- és irányzatra vannak fektetve; e két műtétel az országos magyar dal- és zenei egyesület és a pesti nemzeti dalkör. Még az egyetemi dalkörrel is német szellemben működik! Valóban elszomorító dolog! Tanulatunknak egyetemi fájaink a vidéki, különösen főiskolai énekkarainktól, melyek nemzeti szellemben működnek, és pedig szép előhaladások! — Ezen alkalomból a Zenesztli lapokat, a melyek vezetői oly sok küzdelemmel igyekeznek a magyar zene és ének terét a magyar szellem megmenteni, — melegen ajánljuk a miérto, sőt általában a közönség figyelmébe s pártfogásába.

**\* A Zenesztli lapok** cikket közölt legújabb számban „Az elméletesebb művészi tényezőiről” cím alatt; mit ajánlunk előadásra. Fődalommal értesülünk e cikkből arról, hogy a fővárosokban 15-20 műtétel közt, melyek kizárólag dal- és zenével foglalkoznak, csak két van, melyek tiszta nemzeti szellem- és irányzatra vannak fektetve; e két műtétel az országos magyar dal- és zenei egyesület és a pesti nemzeti dalkör. Még az egyetemi dalkörrel is német szellemben működik! Valóban elszomorító dolog! Tanulatunknak egyetemi fájaink a vidéki, különösen főiskolai énekkarainktól, melyek nemzeti szellemben működnek, és pedig szép előhaladások! — Ezen alkalomból a Zenesztli lapokat, a melyek vezetői oly sok küzdelemmel igyekeznek a magyar zene és ének terét a magyar szellem megmenteni, — melegen ajánljuk a miérto, sőt általában a közönség figyelmébe s pártfogásába.

**\* A Zenesztli lapok** cikket közölt legújabb számban „Az elméletesebb művészi tényezőiről” cím alatt; mit ajánlunk előadásra. Fődalommal értesülünk e cikkből arról, hogy a fővárosokban 15-20 műtétel közt, melyek kizárólag dal- és zenével foglalkoznak, csak két van, melyek tiszta nemzeti szellem- és irányzatra vannak fektetve; e két műtétel az országos magyar dal- és zenei egyesület és a pesti nemzeti dalkör. Még az egyetemi dalkörrel is német szellemben működik! Valóban elszomorító dolog! Tanulatunknak egyetemi fájaink a vidéki, különösen főiskolai énekkarainktól, melyek nemzeti szellemben működnek, és pedig szép előhaladások! — Ezen alkalomból a Zenesztli lapokat, a melyek vezetői oly sok küzdelemmel igyekeznek a magyar zene és ének terét a magyar szellem megmenteni, — melegen ajánljuk a miérto, sőt általában a közönség figyelmébe s pártfogásába.

**\* A Zenesztli lapok** cikket közölt legújabb számban „Az elméletesebb művészi tényezőiről” cím alatt; mit ajánlunk előadásra. Fődalommal értesülünk e cikkből arról, hogy a fővárosokban 15-20 műtétel közt, melyek kizárólag dal- és zenével foglalkoznak, csak két van, melyek tiszta nemzeti szellem- és irányzatra vannak fektetve; e két műtétel az országos magyar dal- és zenei egyesület és a pesti nemzeti dalkör. Még az egyetemi dalkörrel is német szellemben működik! Valóban elszomorító dolog! Tanulatunknak egyetemi fájaink a vidéki, különösen főiskolai énekkarainktól, melyek nemzeti szellemben működnek, és pedig szép előhaladások! — Ezen alkalomból a Zenesztli lapokat, a melyek vezetői oly sok küzdelemmel igyekeznek a magyar zene és ének terét a magyar szellem megmenteni, — melegen ajánljuk a miérto, sőt általában a közönség figyelmébe s pártfogásába.

**\* A Zenesztli lapok** cikket közölt legújabb számban „Az elméletesebb művészi tényezőiről” cím alatt; mit ajánlunk előadásra. Fődalommal értesülünk e cikkből arról, hogy a fővárosokban 15-20 műtétel közt, melyek kizárólag dal- és zenével foglalkoznak, csak két van, melyek tiszta nemzeti szellem- és irányzatra vannak fektetve; e két műtétel az országos magyar dal- és zenei egyesület és a pesti nemzeti dalkör. Még az egyetemi dalkörrel is német szellemben működik! Valóban elszomorító dolog! Tanulatunknak egyetemi fájaink a vidéki, különösen főiskolai énekkarainktól, melyek nemzeti szellemben működnek, és pedig szép előhaladások! — Ezen alkalomból a Zenesztli lapokat, a melyek vezetői oly sok küzdelemmel igyekeznek a magyar zene és ének terét a magyar szellem megmenteni, — melegen ajánljuk a miérto, sőt általában a közönség figyelmébe s pártfogásába.

**\* A Zenesztli lapok** cikket közölt legújabb számban „Az elméletesebb művészi tényezőiről” cím alatt; mit ajánlunk előadásra. Fődalommal értesülünk e cikkből arról, hogy a fővárosokban 15-20 műtétel közt, melyek kizárólag dal- és zenével foglalkoznak, csak két van, melyek tiszta nemzeti szellem- és irányzatra vannak fektetve; e két műtétel az országos magyar dal- és zenei egyesület és a pesti nemzeti dalkör. Még az egyetemi dalkörrel is német szellemben működik! Valóban elszomorító dolog! Tanulatunknak egyetemi fájaink a vidéki, különösen főiskolai énekkarainktól, melyek nemzeti szellemben működnek, és pedig szép előhaladások! — Ezen alkalomból a Zenesztli lapokat, a melyek vezetői oly sok küzdelemmel igyekeznek a magyar zene és ének terét a magyar szellem megmenteni, — melegen ajánljuk a miérto, sőt általában a közönség figyelmébe s pártfogásába.

**\* A Zenesztli lapok** cikket közölt legújabb számban „Az elméletesebb művészi tényezőiről” cím alatt; mit ajánlunk előadásra. Fődalommal értesülünk e cikkből arról, hogy a fővárosokban 15-20 műtétel közt, melyek kizárólag dal- és zenével foglalkoznak, csak két van, melyek tiszta nemzeti szellem- és irányzatra vannak fektetve; e két műtétel az országos magyar dal- és zenei egyesület és a pesti nemzeti dalkör. Még az egyetemi dalkörrel is német szellemben működik! Valóban elszomorító dolog! Tanulatunknak egyetemi fájaink a vidéki, különösen főiskolai énekkarainktól, melyek nemzeti szellemben működnek, és pedig szép előhaladások! — Ezen alkalomból a Zenesztli lapokat, a melyek vezetői oly sok küzdelemmel igyekeznek a magyar zene és ének terét a magyar szellem megmenteni, — melegen ajánljuk a miérto, sőt általában a közönség figyelmébe s pártfogásába.

**\* A Zenesztli lapok** cikket közölt legújabb számban „Az elméletesebb művészi tényezőiről” cím alatt; mit ajánlunk előadásra. Fődalommal értesülünk e cikkből arról, hogy a fővárosokban 15-20 műtétel közt, melyek kizárólag dal- és zenével foglalkoznak, csak két van, melyek tiszta nemzeti szellem- és irányzatra vannak fektetve; e két műtétel az országos magyar dal- és zenei egyesület és a pesti nemzeti dalkör. Még az egyetemi dalkörrel is német szellemben működik! Valóban elszomorító dolog! Tanulatunknak egyetemi fájaink a vidéki, különösen főiskolai énekkarainktól, melyek nemzeti szellemben működnek, és pedig szép előhaladások! — Ezen alkalomból a Zenesztli lapokat, a melyek vezetői oly sok küzdelemmel igyekeznek a magyar zene és ének terét a magyar szellem megmenteni, — melegen ajánljuk a miérto, sőt általában a közönség figyelmébe s pártfogásába.

**\* A Zenesztli lapok** cikket közölt legújabb számban „Az elméletesebb művészi tényezőiről” cím alatt; mit ajánlunk előadásra. Fődalommal értesülünk e cikkből arról, hogy a fővárosokban 15-20 műtétel közt, melyek kizárólag dal- és zenével foglalkoznak, csak két van, melyek tiszta nemzeti szellem- és irányzatra vannak fektetve; e két műtétel az országos magyar dal- és zenei egyesület és a pesti nemzeti dalkör. Még az egyetemi dalkörrel is német szellemben működik! Valóban elszomorító dolog! Tanulatunknak egyetemi fájaink a vidéki, különösen főiskolai énekkarainktól, melyek nemzeti szellemben működnek, és pedig szép előhaladások! — Ezen alkalomból a Zenesztli lapokat, a melyek vezetői oly sok küzdelemmel igyekeznek a magyar zene és ének terét a magyar szellem megmenteni, — melegen ajánljuk a miérto, sőt általában a közönség figyelmébe s pártfogásába.

**\* A Zenesztli lapok** cikket közölt legújabb számban „Az elméletesebb művészi tényezőiről” cím alatt; mit ajánlunk előadásra. Fődalommal értesülünk e cikkből arról, hogy a fővárosokban 15-20 műtétel közt, melyek kizárólag dal- és zenével foglalkoznak, csak két van, melyek tiszta nemzeti szellem- és irányzatra vannak fektetve; e két műtétel az országos magyar dal- és zenei egyesület és a pesti nemzeti dalkör. Még az egyetemi dalkörrel is német szellemben működik! Valóban elszomorító dolog! Tanulatunknak egyetemi fájaink a vidéki, különösen főiskolai énekkarainktól, melyek nemzeti szellemben működnek, és pedig szép előhaladások! — Ezen alkalomból a Zenesztli lapokat, a melyek vezetői oly sok küzdelemmel igyekeznek a magyar zene és ének terét a magyar szellem megmenteni, — melegen ajánljuk a miérto, sőt általában a közönség figyelmébe s pártfogásába.

**\* A Zenesztli lapok** cikket közölt legújabb számban „Az elméletesebb művészi tényezőiről” cím alatt; mit ajánlunk előadásra. Fődalommal értesülünk e cikkből arról, hogy a fővárosokban 15-20 műtétel közt, melyek kizárólag dal- és zenével foglalkoznak, csak két van, melyek tiszta nemzeti szellem- és irányzatra vannak fektetve; e két műtétel az országos magyar dal- és zenei egyesület és a pesti nemzeti dalkör. Még az egyetemi dalkörrel is német szellemben működik! Valóban elszomorító dolog! Tanulatunknak egyetemi fájaink a vidéki, különösen főiskolai énekkarainktól, melyek nemzeti szellemben működnek, és pedig szép előhaladások! — Ezen alkalomból a Zenesztli lapokat, a melyek vezetői oly sok küzdelemmel igyekeznek a magyar zene és ének terét a magyar szellem megmenteni, — melegen ajánljuk a miérto, sőt általában a közönség figyelmébe s pártfogásába.

**\* A Zenesztli lapok** cikket közölt legújabb számban „Az elméletesebb művészi tényezőiről” cím alatt; mit ajánlunk előadásra. Fődalommal értesülünk e cikkből arról, hogy a fővárosokban 15-20 műtétel közt, melyek kizárólag dal- és zenével foglalkoznak, csak két van, melyek tiszta nemzeti szellem- és irányzatra vannak fektetve; e két műtétel az országos magyar dal- és zenei egyesület és a pesti nemzeti dalkör. Még az egyetemi dalkörrel is német szellemben működik! Valóban elszomorító dolog! Tanulatunknak egyetemi fájaink a vidéki, különösen főiskolai énekkarainktól, melyek nemzeti szellemben működnek, és pedig szép előhaladások! — Ezen alkalomból a Zenesztli lapokat, a melyek vezetői oly sok küzdelemmel igyekeznek a magyar zene és ének terét a magyar szellem megmenteni, — melegen ajánljuk a miérto, sőt általában a közönség figyelmébe s pártfogásába.

**\* A Zenesztli lapok** cikket közölt legújabb számban „Az elméletesebb művészi tényezőiről” cím alatt; mit ajánlunk előadásra. Fődalommal értesülünk e cikkből arról, hogy a fővárosokban 15-20 műtétel közt, melyek kizárólag dal- és zenével foglalkoznak, csak két van, melyek tiszta nemzeti szellem- és irányzatra vannak fektetve; e két műtétel az országos magyar dal- és zenei egyesület és a pesti nemzeti dalkör. Még az egyetemi dalkörrel is német szellemben működik! Valóban elszomorító dolog! Tanulatunknak egyetemi fájaink a vidéki, különösen főiskolai énekkarainktól, melyek nemzeti szellemben működnek, és pedig szép előhaladások! — Ezen alkalomból a Zenesztli lapokat, a melyek vezetői oly sok küzdelemmel igyekeznek a magyar zene és ének terét a magyar szellem megmenteni, — melegen ajánljuk a miérto, sőt általában a közönség figyelmébe s pártfogásába.

**\* A Zenesztli lapok** cikket közölt legújabb számban „Az elméletesebb művészi tényezőiről” cím alatt; mit ajánlunk előadásra. Fődalommal értesülünk e cikkből arról, hogy a fővárosokban 15-20 műtétel közt, melyek kizárólag dal- és zenével foglalkoznak, csak két van, melyek tiszta nemzeti szellem- és irányzatra vannak fektetve; e két műtétel az országos magyar dal- és zenei egyesület és a pesti nemzeti dalkör. Még az egyetemi dalkörrel is német szellemben működik! Valóban elszomorító dolog! Tanulatunknak egyetemi fájaink a vidéki, különösen főiskolai énekkarainktól, melyek nemzeti szellemben működnek, és pedig szép előhaladások! — Ezen alkalomból a Zenesztli lapokat, a melyek vezetői oly sok küzdelemmel igyekeznek a magyar zene és ének terét a magyar szellem megmenteni, — melegen ajánljuk a miérto, sőt általában a közönség figyelmébe s pártfogásába.

**\* A Zenesztli lapok** cikket közölt legújabb számban „Az elméletesebb művészi tényezőiről” cím alatt; mit ajánlunk előadásra. Fődalommal értesülünk e cikkből arról, hogy a fővárosokban 15-20 műtétel közt, melyek kizárólag dal- és zenével foglalkoznak, csak két van, melyek tiszta nemzeti szellem- és irányzatra vannak fektetve; e két műtétel az országos magyar dal- és zenei egyesület és a pesti nemzeti dalkör. Még az egyetemi dalkörrel is német szellemben működik! Valóban elszomorító dolog! Tanulatunknak egyetemi fájaink a vidéki, különösen főiskolai énekkarainktól, melyek nemzeti szellemben működnek, és pedig szép előhaladások! — Ezen alkalomból a Zenesztli lapokat, a melyek vezetői oly sok küzdelemmel igyekeznek a magyar zene és ének terét a magyar szellem megmenteni, — melegen ajánljuk a miérto, sőt általában a közönség figyelmébe s pártfogásába.

**\* A Zenesztli lapok** cikket közölt legújabb számban „Az elméletesebb művészi tényezőiről” cím alatt; mit ajánlunk előadásra. Fődalommal értesülünk e cikkből arról, hogy a fővárosokban 15-20 műtétel közt, melyek kizárólag dal- és zenével foglalkoznak, csak két van, melyek tiszta nemzeti szellem- és irányzatra vannak fektetve; e két műtétel az országos magyar dal- és zenei egyesület és a pesti nemzeti dalkör. Még az egyetemi dalkörrel is német szellemben működik! Valóban elszomorító dolog! Tanulatunknak egyetemi fájaink a vidéki, különösen főiskolai énekkarainktól, melyek nemzeti szellemben működnek, és pedig szép előhaladások! — Ezen alkalomból a Zenesztli lapokat, a melyek vezetői oly sok küzdelemmel igyekeznek a magyar zene és ének terét a magyar szellem megmenteni, — melegen ajánljuk a miérto, sőt általában a közönség figyelmébe s pártfogásába.

**\* A Zenesztli lapok** cikket közölt legújabb számban „Az elméletesebb művészi tényezőiről” cím alatt; mit ajánlunk előadásra. Fődalommal értesülünk e cikkből arról, hogy a fővárosokban 15-20 műtétel közt, melyek kizárólag dal- és zenével foglalkoznak, csak két van, melyek tiszta nemzeti szellem- és irányzatra vannak fektetve; e két műtétel az országos magyar dal- és zenei egyesület és a pesti nemzeti dalkör. Még az egyetemi dalkörrel is német szellemben működik! Valóban elszomorító dolog! Tanulatunknak egyetemi fájaink a vidéki, különösen főiskolai énekkarainktól, melyek nemzeti szellemben működnek, és pedig szép előhaladások! — Ezen alkalomból a Zenesztli lapokat, a melyek vezetői oly sok küzdelemmel igyekeznek a magyar zene és ének terét a magyar szellem megmenteni, — melegen ajánljuk a miérto, sőt általában a közönség figyelmébe s pártfogásába.

**\* A Zenesztli lapok** cikket közölt legújabb számban „Az elméletesebb művészi tényezőiről” cím alatt; mit ajánlunk előadásra. Fődalommal értesülünk e cikkből arról, hogy a fővárosokban 15-20 műtétel közt, melyek kizárólag dal- és zenével foglalkoznak, csak két van, melyek tiszta nemzeti szellem- és irányzatra vannak fektetve; e két műtétel az országos magyar dal- és zenei egyesület és a pesti nemzeti dalkör. Még az egyetemi dalkörrel is német szellemben működik! Valóban elszomorító dolog! Tanulatunknak egyetemi fájaink a vidéki, különösen főiskolai énekkarainktól, melyek nemzeti szellemben működnek, és pedig szép előhaladások! — Ezen alkalomból a Zenesztli lapokat, a melyek vezetői oly sok küzdelemmel igyekeznek a magyar zene és ének terét a magyar szellem megmenteni, — melegen ajánljuk a mi